

● VSI TRI-IE ZBORI SKUPŠČINE SR SLOVENIJE SO V TOREK, 25. NOVEMBRA OBRAVNAVALI:

Osnutek resolucije o politiki uresničevanja plana Jugoslavije za obdobje 1986—1990 v letu 1987

Kot letni planski akt za uresničevanje srednjeročnega plana določa osnutek resolucije na podlagi pogojev in možnosti za razvoj naloge, ukrepe in aktivnosti pri uresničevanju ciljev politike družbeno-ekonomskega razvoja v letu 1987.

Osnutek resolucije sestavljajo naslednja poglavja:

I. Glavne naloge pri uresničevanju ciljev politike družbeno-ekonomskega razvoja

Na podlagi dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije, srednjeročnega plana in ukrepov ekonomske politike, zlasti pa ukrepov, sprejetih junija in julija letos, ki bodo še naprej veljali, osnutek resolucije določa samo nove naloge, ukrepe in aktivnosti, ki jih je treba uresničiti drugo leto, pa tudi tiste, ki jih bomo začeli uresničevati zaradi njihovega pomena za razvoj.

II. Glavni ukrepi in aktivnosti za povečanje proizvodnje in izvoza

Družbeni proizvod naj bi se povečal realno za 3,5%. Da bi to dosegli, naj bi se zaposlenost v

družbenem sektorju povečala za 2,3% delovna storilnost v družbenem sektorju naj bi narasla za 1,3%, bruto investicije v osnovna sredstva za 4,5%, za to pa naj bi se za 1,3% dvignil tudi življenjski standard.

Da bi dosegli presežek v plačilni bilanci in zagotovili zunanjo likvidnost, naj bi industrijska proizvodnja narasla za 4%, kmetijska proizvodnja za 3%, izvoz blaga in storitev za 5% in uvoz blaga in storitev za 4%.

III. Ukrepi in dejavnosti za dvig delovne storilnosti, učinkovitosti uporabe družbenih sredstev in znanstveno-tehnološkega razvoja

Opisane so naloge, ki bi jih bilo potrebno uresničiti, da bi dosegli predvidene učinke na področju storilnosti in učinkovitosti go-

spodarjenja ter na področju znanosti in tehnologije.

IV. Glavni ukrepi in dejavnosti za bistveno zmanjšanje inflacije

Opisane so naloge na področju: razmerij na trgu in politike cen; monetarne in kreditne politike; davčne politike; politike financiranja splošnih družbenih in skupnih potreb; politike socialnega zavarovanja; politike družbenih dejavnosti.

V. Hitrejši razvoj gospodarsko nerazvitih republik in SAP Kosovo

Pospešeno bo samoupravno združevanje dela in sredstev z doslednim izvajanjem družbenega dogovora o združevanju dela in sredstev na podlagi sredstev Sklada federacije za kreditiranje hitrejšega razvoja gospodarsko manj razvitih republik in avtonomnih pokrajin v obdobju 1986-1990. Za spodbujanje najhitrejšega razvoja SAP Kosovo se bo dosledno izvajal druž-

beni dogovor o posebnih ukrepih za uresničevanje najhitrejšega razvoja SAP Kosovo v obdobju 1986-1990.

VI. Pospeševanje razvoja Socialistične republike Srbije izven območij avtonomnih pokrajin

Zvezni izvršni svet bo sprejemal ukrepe za uresničevanje programa ukrepov in dejavnosti za zmanjševanje relativnega zaostajanja gospodarskega razvoja SR Srbije izven območij SAP in o tem obveščal Skupščino SFR Jugoslavije.

VII. Splošna ljudska obramba in družbena samozagata

Opisane so razvojne naloge na tem področju v prihodnjem letu.

Osnutek resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana Jugoslavije za obdobje 1986-1990 v letu 1987 je objavljen v Poročevalcu šte. 27 z dne 4. 11. 1986.

● ODBOR UDELEŽENCEV SAS

Prioritetni program nalog KS za leto 1987

Prioritetni program nalog krajevnih skupnosti za leto 1987 temelji na Samoupravnem sporazumu o združevanju in uporabi sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb delovnih ljudi in občanov v krajevnih skupnostih v občini Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1986—1990 in na izhodišču, opredeljenem v predlogu Resolucije o politiki uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1986—1990 v letu 1987, da bodo organizacije združenega dela za uresničitev programa od 1987. leta dalje prispevale oz. bo njihov letni prispevek 0,06% od osnove bruto OD na zaposlenega delavca, izločal pa se bo iz čistega dohodka.

Ob predpostavki, da bodo Samoupravni sporazum podpisale tudi OZD, ki letos tega niso storile, bi lahko zbrali v letu 1987 20.000.000 din.

KS Zadobrova-Sneberje nadaljevanje obnove zadruženega doma (obnova oken in del ne-realiziranih nalog iz 1986 leta)	2.500.000
KS Hrušica-Fuzine obnova centralne napeljave v kulturnem domu Hrušica	2.500.000
KS Zalog obnova prostorov KS v združenem domu — zamenjava talnih oblog v prostorih KS	1.000.000
KS Lipoglav izgradnja dveh nadstreškov za avtobusna postajališča	1.500.000
KS 25. maj, Sotočje in Štepanja vas sofinanciranje nakupa oziroma izgradnje poslovnih prostorov za 3 KS	6.500.000
KS Klopce sofinanciranje nadaljevanja izgradnje objekta civilne zaštite oz. prostorov KS	2.000.000
KS Zadvor nadaljevanje obnove zadruženega doma (popravlilo stropa, tal, oken, vrat in električne instalacije v dvorani)	4.000.000
SKUPNA VREDNOST PRIORITETNEGA PROGRAMA:	20.000.000

V prioritetni vrstni red je vključene devet krajevnih skupnosti s tistimi najnujnejšimi življenjskimi potrebami oz. problemi, ki niso vključeni v srednjeročne planske dokumente družbenopolitične skupnosti in SIS družbenih dejavnosti ter materialne proizvodnje, so pa vključene v planske dokumente teh krajevnih skupnosti.

Zahtevke za uvrstitev v prioritetni program je posredovalo 15 krajevnih skupnosti, njihova skupna vrednost pa znaša 50.264.500 din.

Odbor ni uvrstil v program naslednjih zahtevkov krajevnih skupnosti:

— komunalne naloge — sanacijo vodovodnih omrežij in vodnih zajetij v KS Besnici in ureditev javne parkirne površine v KS Moste

— obnovo prostorov v Združenem domu Dolsko, ki jih skupno uporabljata krajevna skupnost in zdravstvena ambulanta

— pleskanje prostorov KS in popravilo termoakumulacijskih peči v KS Moste in KS Selo

— zamenjavo talnih oblog in ure-

ditve električne instalacije ter dvo-rane v KS Kodeljevo in

— obnovo fasade na Domu občanov KS Polje, Polje 12.

Odbor ugotavlja in meni, da je sanacija vodovodnih omrežij vključena v program samoprispevka IV. v Ljubljani oz. v program KSLO. Ureditve parkirne površine oz. zelenice je tudi domena upravljalca oz. uporabnikov. Obnova skupnih prostorov v KS Dolsko je po mnenju odbora sicer nujna, vendar je potrebno z zdravstvenim domom, najemnikom prostora, doseči sporazum o skupnem vlaganju sredstev za obnovo. Za rešitev te problematike ima KS tudi možnost, da v naslednjem letu kandidira za združena sredstva amortizacije poslovnih prostorov KS, ki se zagotavljajo v proračunu občine. Tudi obnova prostorov v KS Kodeljevo je potrebna, vendar so drugi poslovni prostori krajevnih skupnosti, ki so uvrščeni v prioritetni program, bolj potrebni obnove, oz. se mora prvenstveno reševati tiste, ki še vedno nimajo ustrezno rešenih prostorskih pogojev. Enaka ugotovitev velja tudi za KS Moste in KS Selo.

Predračunska vrednost obnove fasade na Domu občanov v KS Polje je ocenjena na 12.297.870 din, kar pomeni 62% celotne vrednosti prioritetnega programa. Takšnega zneska pa v program za naslednje leto ni bilo možno vključiti, poleg tega pa na tehnologija dela ne dopuščata večfaze izvedbe. Zagotovo pa bi morala ta dela biti vključena v prioritetni program v enem izmed naslednjih let, s tem, da bo morala KS pridobiti del sredstev tudi od najemnikov prostorov. Pri izdelavi predloženega programa je odbor upošteval naslednje:

1. Na osnovi prej navedenega Samoupravnega sporazuma in na izrecno zahtevo zborov občinske skupščine, se morajo vse nerealizirane naloge iz preteklega leta uvrstiti v prioritetni program za naslednje leto z enakim vrstnim redom. To zahtevo je odbor upošteval in vključil nerealizirane naloge naslednjih KS:

— KS Zadobrova-Sneberje

— KS Hrušica-Fuzine

— KS Zalog

— KS Lipoglav in

— KS 25. maj, Sotočje in Štepanja vas

Ob tem odbor seznaja, da pa je spreminjena ocenjena vrednost posameznih nalog, kajti te KS so posredovale novo oceno, ki jo je odbor prilagodil možnostim vrednosti skupnega prioritetnega programa.

2. Sofinanciranje izgradnje oz. pridobitve poslovnih prostorov KS

V ta kriterij je poleg prej navedenih KS iz Štepanjskega naselja vključena tudi KS Klopce. Zaradi aktualnosti nalog so finančni zahtevki KS skoraj v celoti upoštevani v prioritetnem programu.

3. Nujno vzdrževanje objektov, s katerim upravljajo KS

Pri tem kriteriju se je upoštevalo stanje objektov in dela, ki jih je potrebno nujno opraviti, da se prepreči nadaljnje propadanje in še večja škoda, ter omogoči nemoteno uporabo za KS. Na osnovi tega kriterija so vključena dela na Združenem domu v KS Zadvor.

Odbor v program ni uvrstil finančnih zahtevkov KS v celoti, temveč le navedena prednostna področja, katerih višina je prilagojena celotni vrednosti prioritetnega programa nalog KS za leto 1987. Za našete naloge je nujno potrebno zagotoviti finančna sredstva na osnovi samoupravnega sporazumevanja med KS in OZD. Zagotoviti pa se morajo tudi drugi viri financiranja, kajti nobena naloga ni v celoti financirana iz teh sredstev.

Osnutek vrstnega reda nalog, kot ga je pripravil odbor, je 18. t.m. obravnaval tudi izvršni svet in ga v celoti podprl.

DELEGATSKA VPRAŠANJA IN ODGOVORI

● Delegatsko vprašanje VIII. konference delegacij — Papirnice Vevče

Na 7. seji zbora združenega dela občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje dne 29. oktobra 1986 je VIII. konferenca delegacij — Papirnice Vevče postavila naslednje delegatsko vprašanje:

»Srednjeročni planski dokumenti za izgradnjo in opremo Muzeja ljudske revolucije Slovenije predvidevajo 7,74 milijarde din. Kulturna skupnost Slovenije naj bi prispevala 55%, 30% Slovenija iz proračunskih sredstev in 15% skupščina mesta Ljubljane.

Delegati konference Papirnice Vevče imamo pripombo na gradnjo objekta z ugotovitvijo, da ni sredstev niti za redno in investicijsko vzdrževanje že obstoječih objektov.«

Problematika naložb v družbenih dejavnostih je stalna in pereča. Kljub mnogim novogradnjam, denimo v zadnjem desetletju, prenekatero dejavnosti nimajo niti minimalnega prostorskega standarda. To zagotovo velja za zdravstvo, visoko šolstvo, kulturo. Z načrtovanjem razvoja v novem srednjeročnem obdobju smo lahko samo ugotovili, da se problematika naložb v družbenih dejavnostih zaostruje, toliko bolj zaradi znanih gospodarskih težav. Pritiski z vseh strani so bili tolikšni, da se je Izvršni svet Skupščine SRS lotil oblikovanja nacionalnega paketa negospodarskih naložb, pri čemer je upošteval vse strokovne argumente posamičnih dejavnosti in družbenopolitične smotre vsake naložbe posebej. Tako smo dobili spisek osmih naložb s področja družbenih dejavnosti, ki je sestavljen del Družbenega dogovora o temeljih plana SRS za obdobje 1986—1990 in ustreznih planskih dokumentov samoupravnih interesnih skupnosti. Naložbe so razdeljene po interesnih skupnostih tako, da posamična skupnost »svoje« naložbe prevzema v celoti in s tem tudi deleže drugih skupnosti. Kulturna skupnost Slovenije je prevzela obnovo in gradnjo SNG Maribor, obnovo zgradb Narodnega muzeja in novogradnjo Muzeja ljudske revolucije Slovenije. Pri slednji je bil naš prvotni delež 30%, s prevzemom deležev izobraževalne in raziskovalne skupnosti pa se je povečal na 55%. Deleže naše skupnosti pri gradnji depoja Narodne in univerzitetne knjižnice Ljubljana, gradnji Univerzitetne knjižnice Maribor in obnovi zgradb SAZU sta prevzeli izobraževalna skupnost Slovenije in Raziskovalna skupnost Slovenije. Toliko o nacionalnem paketu naložb.

Novogradnja Muzeja ljudske revolucije Slovenije je bila v začetku iz različnih razlogov vprašljiva.

Strokovni ugovori so se nanašali na koncept muzeja, ki je preozek in ne izhaja iz celovite zastave predstavitev zgodovine Slovencev. Iz tega je izhajala tudi nejasna delitev dela med Narodnim in omenjenim muzejem. V nadaljnjih postopkih so se zadeve nekoliko razbistrile in strokovna nasprotja delno uskladila. Novogradnja naj bi pomenila pridobitev novih prostorov za muzejsko dejavnost (teh po vojni še nismo dobili). Muzej ljudske revolucije pa naj bi vsebinsko pokrival novejšo zgodovino Slovencev do današnjih dni.

Po uskladitvi strokovnih in družbenopolitičnih argumentov so seveda ostala finančna vprašanja. Novogradnja je precejšnje breme za tri finansierje (KSS 55%, republiški proračun 30%, Ljubljanska kulturna skupnost 15%), ki za leto 1987, ko naj bi se gradnja začela, še nimajo zagotovljenih potrebnih deležev. V Kulturni skupnosti Slovenije se zavzemamo za to, da bi v prihodnjem letu končali naložbo v Mariboru, začetek gradnje muzeja pa prenesli v leto 1988.

Redno in investicijsko vzdrževanje zgradb, v katerih delujejo kulturne ustanove, je zagotovo eden večjih problemov. Menimo, da ga je moč razreševati tudi ob nujnih naložbah, in sicer postopno, po ustaljenem programu in le s skupnimi močmi (združevanje amortizacije, večji delež neposredne menjave dela itd.). Racionalnejša poraba sredstev, združevanje dela in sredstev, zmanjševanje manifestativne kulture, skupno načrtovanje programov in še kaj bi lahko dodali kot možne načine posrednega zagotavljanja sredstev za nujne stvari.

Morda je tole pisanje bolj pojasnilo kot direktni odgovor na vprašanje, a upamo, da zadostuje.

KULTURNA SKUPNOST SLOVENIJE

● Obvestilo

Občane obveščamo, da smo preko delegacij v KS in OZD posredovali v javno razpravo osnutek samoupravnega sporazuma o ustanovitvi ene SSS v Ljubljani in osnutek statuta.

Javna razprava traja do 31. 12. 1986.

Predstavniki hišne samouprave naj se aktivno vključijo v razpravo preko svetov stanovalcev v KS.

Vse pripombe se zbirajo na SSS občine Ljubljana Moste-Polje, Proletarska 1, kjer lahko dobite tudi dodatne informacije.

Samoupravna stanovanjska skupnost občine Ljubljana Moste-Polje

● IZ POBRATENE OBČINE BILEČE

● Izvoz v vzponu

V delovni organizaciji Tekstilni kombinat »Bilečanka«, ki zaposluje okoli 2700 delavcev v temeljnih organizacijah združenega dela v Bileci, Gacku, Čapljinu in Nevesinju, vlagajo maksimalne napore za čimvečjo uveljavitev proizvodov tako na domačem kot na tujem tržišču, še posebej pa za povečanje izvoza na konvertibilno področje. Tako so v prvih osmih mesecih s svojimi preprogami vrhunske kvalitete, predvsi, trikotaznim blagom in dekorativnimi tkaninami dosegli dobre izvozne rezultate, saj so se prebili na tržišča številnih dežel na vseh kontinentih. V tem obdobju je ustvarjen izvoz v vrednosti okoli milijarde in tristo milijonov dinarjev, od tega 1.862.378 konvertibilnih in 1.587.550 klirinskih dolarjev.

Pomembno je tudi, da so že sklenjeni izvozni posli tudi do konca leta, nekateri so še v teku, nekaj pa je bilo sklenjenih na mednarodnem jesenskem zagrebškem velesejmu in Sejmu kože in tekstila v Sarajevu.

● Analiza poslovanja gospodarstva

Na skupni seji vseh zborov skupščine občine Bileče je bila osrednja

točka obravnava analize poslovanja organizacij združenega dela gospodarstva in družbenih dejavnosti za obdobje januar-junij 1986.

Ocenili so, da se je gospodarstvo Bileče v tem obdobju srečevalo z nizom težav, kljub temu pa so doseženi dobri rezultati, saj so kar za 88 odstotkov višji kot v istem obdobju lani. Seveda pa so posebno obremenitev za gospodarstvo občine Bileče v tem obdobju predstavljale obresti, ki so na kredite za obratna sredstva znašale 898 milijonov din.

V obdobju januar-junij 1986 je pomemben tudi izvoz Tekstilnega kombinata »Bilečanka« in TMO »Energoinvest«, ki sta ga v prvih šestih mesecih letos v primerjavi z istim obdobjem lani povečala za 16 odstotkov.

Na skupni seji pa so med drugim opozorili predvsem na potrebno povečanje naporov vseh delovnih ljudi za doseganje zastavljenih planov proizvodnje, za povečanje produktivnosti in izvoza v naslednjem obdobju.

D. K.

Naša skupnost bo spet izšla 17. decembra

● NEKAJ POSNETKOV Z REFERENDUMA ZA SAMOPRISPEVEK IV



V krajevni skupnosti Zalog so imeli 6 volišč. Naš posnetek pa je z volišča v novi osnovni šoli Adolfa Jakha.

Obe volišči na OŠ II. grupe odredov v Novih Fuzinah sta bili, tako kot tudi druga volišča v naši občini, lepo urejeni.

Na volišču v OŠ Edvarda Kardelja v Polju se je referendum do enajste ure udeležilo že prek polovice krajanov.

Prizor z volišča v kulturnem domu Papirnice Vevče, kjer je bilo eno od treh volišč v KS Vevče-Zg. Kašelj

